

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 80. Среда 9 авг. (22 авг.) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫИ	№ 80. Среда 9 авг. (22 авг.) 1917 г.
<p>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ принимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку. петита многократныя объявленія—по соглашенію.</p>	<p>Условія подписки: на 5 мѣс.—5 р. 50 к. на 3 мѣс.—4 р. на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа №№ по 6 копеекъ. Подписка принимается: Семинарская, а Алексѣевая, у свят. І. И. Червонова и у г. Астраханской и Соборной д. Звонков. въ Кавказск. складѣ Бр. Св. Василия. Телѣф. 312.</p>	<p>Къ свидѣнію авторовъ: Присылаемая рукопись должна быть написана на одной сторонѣ листа, и съ помѣткою „платная“ или „бесплатная“. Не принятія къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакция проситъ писать статьи кратко и кратко.</p>

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Епархіальной типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ редактора Ник. Ив. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА

ежедневную церковно-общественную газету

„ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ“.

(Органъ православнаго клира и мірянъ)

Въ великіе историческіе дни *перерожденія нашей родины и осебобоженія Церкви*, въ грозные часы *народныхъ бѣдностей и осебобей разоружія*, въ дни величайшаго разединенія изъ-за партійныхъ и классовыхъ интересовъ—

Обединеніи русскихъ людей возможно лишь на почвѣ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ

Вносить въ церковную и гражданскую жизнь свѣтъ **ХРИСТОВА УЧЕНІЯ**—вотъ задача газеты.

Газета имѣетъ обще-церковный характеръ. Она освѣщаетъ въ то же время съ христіанской точки зрѣнія и въ насущные, важнѣйшіе вопросы *семейной, общественной и государственной жизни*. На ея страницахъ удѣляется немало вниманія вопросамъ и школьнаго воспитанія, выясняется значеніе преподаванія въ школахъ Закона Божія, какъ *необходимѣйшаго и величайшаго гуманитарнаго предмета*, безъ котораго никакія формы правленія, никакіе самые совершенные государственные законы не дадутъ народу ни истиннаго счастья на землѣ, ни вѣчнаго блаженства на небѣ. Газета „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ помѣщать статьи:

1. По вопросамъ церковной жизни, освѣщая церковныя событія и церковныя вопросы на почвѣ внутренней Соборности и внѣшней свободы Церкви.

2. По вопросамъ политическимъ. Не примыкая ни къ одной политической партіи, будучи вполне безпартійной, газета придерживается слѣдующихъ основныхъ положеній:

- 1) Осуществленіе въ самыхъ широкихъ размѣрахъ началъ **Гражданской Свободы**, провозглашенной русской революціей.
- 2) **Поддержка дѣйствія Нашего Правительства**, направленныхъ къ осуществленію этихъ началъ.
- 3) **Поддержка бодрости духа и національнаго достоинства** въ вопросахъ войны и международныхъ отношеній.

3. По вопросамъ чисто—церковно практическимъ у насъ введенъ, въ виду разсѣпа съ сторонъ духовенства, отдѣлъ, гдѣ мы назовемъ „Церковно-образовател. замѣтки“. Этого отдѣла, какъ постояннаго, доселѣ не было ни въ одной церковной газетѣ.

4. Кроме того въ нашей газетѣ даются освѣщенія современнымъ, особенно церковно общественнымъ вопросамъ въ *бюлетенитической формѣ*, какъ формѣ наиболее удобной для нѣкоторыхъ вопросовъ, и болѣе интересной для чтенія. Имѣя въ числѣ своихъ сотрудничковъ по церковно-каноническимъ вопросамъ профессоровъ специалистовъ, газета: „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ имѣть и собственныхъ корреспондентовъ на *Всѣхъземныхъ Церковныхъ Соборахъ*, будетъ по телефону получать изъ Москвы всѣ важнѣйшія свѣдѣнія со дня открьтія засѣданій Собора.

Подписная цѣна на газету до конца года съ доставкой и пересл. кой повсемѣстно въ Россіи:

Съ 1-го августа (на 5 м.) 5 р. 50 к.
На три мѣс. 4 р.
На одинъ мѣс. 1 р. 75 к.

Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.

Адресъ Редакціи и Конторы: г. Рязань, зданіе Епархіальной Типографіи, у лѣтнаго Кава. Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ Редактора: г. Рязань, Селезневская ул., № 178. Телефонъ 139.

Редакторъ, Проповѣд. Семинарія П. Остроумовъ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакція проситъ всѣхъ получающихъ газету „ГОЛОСЪ СВОБ. ЦЕРКВИ“ вмѣстѣ „ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ“ выслать дополнителные взносы чрезъ о. о. *благочинныхъ* по 2 р. за экземпляръ газеты.

Въ 1918 г. цѣна газеты объявляется въ 10 р. въ годъ „Миссіонерскаго Сборника“—8 р.

При Рязанской духовной Семинаріи вакантна должность надзирателя Оклада жалованья 360 рубл. въ годъ при готовкѣ квартиръ и столѣт. Желающія занять это мѣсто правослабныя лица приглашаются подать прошеніе на имя Ректора Семинарія.

Ректоръ Семинарія Прот. П. Назанскій,
И. д. Секретаря Правленія, Свящ. І. Цѣвневъ.

3—3

Отъ Совѣта Рязанскаго Епархіальнаго Женскаго

Училища.

Совѣтъ Рязанскаго Епархіальнаго Женскаго Училища проситъ воспитанія Училища желающихъ учиться въ 7 и 8 классахъ немедленно занять объ этомъ Совѣтъ Училища не позже 15 Августа.

Плата за содержаніе въ 7 и 8 кл., 300 руб. а въ остальныхъ 290 р. однокласска для дружанки и свѣтской и возможно введеніе плато за обученіе въ размѣрѣ 50 руб. въ годъ.

О времени занятій по классамъ будетъ объявлено особо.

Предсѣдатель Совѣта Священникъ Алексѣй Покровскій 27—4.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

о порядкѣ церковныхъ службъ 9 сего августа 1917 года и о ходѣ занятій на епархіальномъ собраніи.

9 августа въ 10 часовъ утра по новому времени литургію въ кафедральномъ соборѣ совершаетъ Преосвященный епископъ Павелъ, а на молебнѣ участвуютъ Высокопреосвященный архіепископъ Тамбовскій Кирилль и Преосвященный епископъ Модестъ

Съ 3-хъ часовъ по полудни открывается выборное собраніе подъ предсѣдательствомъ Высокопреосвященнаго архіепископа Кирилла.

Церковно-Епархіальныи Совѣтъ при Епископѣ.

Бухгалтерскіе курсы.

подъ руковод. **Ив. Ив. Маргена.**

Предметы преподаванія: 1) Счетоводство, платы 10 руб. 2) Коммерческая ариметика, плата 6 руб. 3) Политик. экон. плата 5 р. 4) Числосчисленіе, плата 4 руб. въ мѣсяцъ. Предварительная записка принимается на Мало-Мѣшанской ул. д. Маршевой, кв. Ив. Ив. Маргена, во дворѣ, ежедневно отъ 3—4 час. дня. Продолжительность курса 6 мѣсяцевъ.

Московское совещание и Поместный Собор.

13 августа в Москве состоится чрезвычайное совещание, на котором временное правительство просит выступить представителям различных групп страны...

Для Поместного Собора созыв совещания имеет громадное значение. Ведь сколько мы не выражали доверия армянскому правительству, но до сих пор еще это правительство не приобрело той определенной философии...

Православный Собор, определяя правовое положение церкви в государствах, будет исходить из принципиальной точки зрения, но в ее применении она необходимо столкнется с историческими условиями государственности...

держательная, определенная и жизнеспособная заявления, которая обеспечивает свободу всем гражданам.

В настоящее время, время крайнего отчаявшегося и критического, отношение церкви к государству должно неопределенное, объясняемое, как бы (неопределенность), состояния государства, так и неопределенности состояния церкви...

Центральная власть должна считаться с тем, что думу почти трехмиллионного населения составляет православие, которого народ в конце концов не променяет ни на какую мафию...

Но лишь в том случае государство примет на себя заботы об ограждении исконных прав Православной церкви...

Виде демократической республике? И мы встречаем так и сама, даже в церковных кругах, благоприятный отзыв на эти вопросы...

ответствия религиозным чувствам православного люда. Как бы это Московское совещание русский народ жаждал устроения гражданской жизни, так бы Собора он жаждал устроения жизни церковной...

И. Валманов.

Современная задача и партия.

Обратили ли Вы внимание на то, что в настоящее время на родине России время начинают терять всею землей партийная программа.

Если же время продолжает оставаться от лица партии, прикрываясь партийными именами, а на деле в одной и той же партии мы находим людей до полной неспиримичности различно относящихся к задачам текущего момента...

Подтвержу это примерами. Возьмем самой для нас жгучий политический вопрос, хотя бы вопрос о разухе в армии...

Послушайте что об этом говорят разные газеты и представители разных партий.

Вы (сообщения) вынесли на улицы свои лозунги. Вы хотите вырвать волю русского народа. Но действительно ли это воля русского народа? Среди разных "людей" я не видел ни одного, который бы указывал на социнистическую спиданность и на то, что является долгом чести России...

Это выдержка из одного письма, помеченного в социалистической

газет "Единство". "Ленину и всем его сторонникам свойственны элементы варварской грубости. Если бы отсутствовали совмещать способность, если бы (делая предположение) неупотребительности которого саму (я думаю понимаю) ленинцы вероугости цивилизованным людем"...

Это из той же газеты. "Контр-революция проникает к нам преимущественно чрез ленинскую вероту"...

Прогрессисты Масленников в думской рчи нававал тех же большевиков, засадающих в исполнителном комитете совта раб и соуд, депутатов фантазеры проходившими и проч. проч. и главным образом за разражение армичи.

То же повторил монархист Пуришкевич, прибавив, что он готов служить любому умному государству, если только он будет знать, что тогда выведет Россию на путь спасения.

Наша армия подвергается несмущанному унижению на ого-западной границе в тот самый момент, который выбрали наши доморощенные интернационалисты, чтобы заговорить о мире.

Пора нам, наконец, опомниться, пора понять нам революционной дель. Пора исполнить обязательства, закрпленная кровью. Да здравствует наступление союзных армий!

Это пишеть соц-демократ П. Дневничный в газет "Единство" (№ 95).

А вот, что пишеть о Горьком и Череве известный революционер Бурейко. "Я хорошо знаю, какой лад разбивает вь страны по вопросу о войне и что адваст для ее дезорганизации газета "Новая Жизнь", которую прикрывает своим именем Горький" и т. д.

Я привел наууду мисколько выдержек из поваливших полк руга газет. Но если читать их систематически, то еще яснее выступит то, что я хочу сказать этим.

Мы видим, что во всем партиях, начиная от монархиста Пуришкевича до крайних социалистов, мы видим людей одинаково смоду, яллене Восточником, сиваилоо сами сея преходившим челоуеческими учениями в форме жизни, то оно не было-бы Восточником универсальною оидоо Божие по сласие Мира, и сивозило-бы на степеи вомоющих, в челоуеческих учениях.

Вопрос о формь политического строя во светвь христианской религии.

"Все истинно, что говорит Господь."

1. Сед. V, 21.

Русский народ в строении новой жизни не забывает Бога и помнить по слову: "безъ Бога ни что пореат". Он не хотеть ривести поставленные ему волюнций вопросъ безъ благоволения Церкви и хотеть узнать себя, ехивитом христианской ври. Христианское освещене церковно-общественных вопросов однаково важно и потребность момента в широкой народнаи массах. Особенно прежде всего хотеть знать, отивает ли христианство выдвинутой ревлюцией и уже отчасти теперь осуществившейся демократической строю? Что представляеть собою съ христианской точки зрениъ социализм, выдвинутой также ревлюцией? Голосом социализма и других доминирующих предвзвешенных революция партия, настояно вымывает и даже предопределяет для России въ качеств форм правления демократическая республика. Божественно справивать, какъ относится христианская ре-

лигия къ демократической республике? И мы встречаем так и сама, даже в церковных кругах, благоприятный отзыв на эти вопросы. Такъ наизя. Собою демократическою и духовности и мирня выль въ основу для себя почти дилемкую програму: социаль-демократиче и не находить прехватить давать религиозной самости въ Восточном славянском Слуде духовности и мирна демократической строю государства? быть приваить "выбавить соответствующимъ неизменному христианствомъ понятие о челоуеческой личности в церковномъ началу соборности. Целозерые епархиальные съезды высказались за республиканское устройство России и при томъ за демократическую республику. "Русской сльде почти единогласно свое твердое убеждение, что лучшая государственная строемъ, обеспечивающая свободу Церкви, а также права на равенства и свободу граждан, — строемъ, наиболее соответствующимъ Божественному закону и братству людем въ народахъ, является республиканский демократический строемъ. Русский епархиальный съездъ "въ виду неизменнаго (7) стремления народа жить въ демократическую республику постановил, что онъ, для руда объ ругу съ народомъ, высказывається также за удерж-

ление демократической республике, и не выходя к тому прехватить въ слове Божиемъ". Въ отличие от курякого съезда тульской въ своихъ основаняхъ, за демократическую республику ставлять голосъ народа на первомъ мѣстѣ, а потомъ уже и голосъ слова Божия, но съ отставке та же самая, т. е. значениемъ христианства и социализма. Славъ Правой одобряеть демократический строемъ или демократическая республика. Наше внимание отвращиваетъ на себя адваст пока не столько риваение вопроса о формь политического строя съ христианской точки зрениъ, сколько постановка или способъ ривешия этого в другихъ воюющихъ вопросахъ церковно-общественной жизни гудомъ обращения къ текстамъ св. Писания, какъ ели-бы въ немъ выказывались явные на нихъ отзывы.

Челоуеческие учения условны и вимчивы, преходять политическая теория и рамая формы политическою жизни, но это явнене христианства или зливой и универсальной истины Евангелия, пригодной для всьихъ времь, народовъ и народовъ, можетъ твердо выдвигать свои основы истине Божией, которая пребываетъ во всемъ неизменною среди безконечной сльды дилеммуемой воли, земной челоуеческой воли въ безбрежномъ морь челоуеческого звания. Если-бы христиан-

ство, яллене Восточником, сиваилоо сами сея преходившим челоуеческими учениями в форме жизни, то оно не было-бы Восточником универсальною оидоо Божие по сласие Мира, и сивозило-бы на степеи вомоющих, в челоуеческих учениях. Мы видим, что во всем партиях, начиная от монархиста Пуришкевича до крайних социалистов, мы видим людей одинаково смоду, яллене Восточником, сиваилоо сами сея преходившим челоуеческими учениями в форме жизни, то оно не было-бы Восточником универсальною оидоо Божие по сласие Мира, и сивозило-бы на степеи вомоющих, в челоуеческих учениях.

Когда мы ищите во Библии явныхъ отзывов на равие современныхъ политическимъ вопросамъ и указания путей къ лучшему устроению политическою жизни, то не обнаруживается въ оставленномъ нами среднемъ юго-латинскомъ воэвратъ на Библию, какъ на справочную книгу по всемъ отраслямъ челоуеческого звания, по всемъ вопросамъ, в томъ числе и политическимъ, во и авторитетнымъ, философия, биология, геология, история, права и т. д. Вы забываете, что Библия есть слово Божие на вопросы преходившихъ союкта грешника, гдѣ истина, какъ адваст, ли немъ-было виеение отъ грѣха и

тридцати на тѣ главные вопросы, которые тѣсно связаны съ спасениемъ Россіи. Если бы я не указалъ вамъ, откуда взяты мною приведенные выдержки, то право въ раздѣлѣ бы, гдѣ говорится о монархистахъ и гдѣ социалисты.

И это вопіио понятію. Тяжелое положеніе Россіи, близкое къ полной гибели, настолько углубило всѣ политические вопросы, что теперь не время спасать какія бы то ни было партійныя задачи. Теперь одна для всѣхъ задача спасеніе Родины, и на самомъ дѣлѣ русскіе граждане дѣлаютъ теперь не на множество партій съ ихъ безконечными программами, а лишь на двѣ большія группы въ зависимости отъ того, какъ они относятся къ этому единому теперь вопросу.

Есть двѣ группы. Одна, это группа благородныхъ, честныхъ людей, горячо любящихъ Россію, готовыхъ ради нея поступиться и личными и партійными интересами. Для которыхъ болѣно чувствовать гибель, позоръ и униженіе родины. З такіе люди есть во всѣхъ партіяхъ отъ монархистовъ до революціонеровъ, до большевиковъ включительно. А есть и другая партія, это прежде всего сознательные враги и предатели Россіи, работающие за деньги въ пользу нашихъ враговъ. Это искатели приключеній, для которыхъ любимое занятіе довлѣе въ мутной водѣ рѣчки, нежели для ихъ собратьевъ изъ нашего святаго, которые заботятся только о томъ, чтобы пользоваться тяжелыми обстоятельствами урвать съ гибнущаго отечества побольше въ свою пользу. Это, наконецъ, люди до того отдавшіе партійной работѣ, до того погружившіеся въ политиканство, очумевшіе отъ безконечныхъ митинговъ рѣчей, уличныхъ партійныхъ газетъ, брошюръ и всякой прокламаторской печати, что они потеряли уже всякое чувство действительности и въ этомъ политическомъ полусознаніи начинаютъ наконецъ забывать даже свою партійную цѣль. И, какъ и въ первой группѣ, здѣсь мы найдемъ лишь одну истинную партію, особенно яркими, какъ и въ первой группѣ, являются съ монархистовъ до большевиковъ, которые не разъ протравляли другъ друга руки и работали въ одномъ дѣлѣ.

Да! Въ Россіи только двѣ большія, какіе другіе спастъ? Хотя «благодетель» на все послезодѣ не только для живыхъ, но и въ вѣчной жизни (С. Тм. IV, 8), однако Бабіа не ставитъ своего дѣдушкѣ указаніе путей къ своему благодѣлю, и, въ частости, къ устройству общественной жизни. Нѣтъ, въ Вавилонѣ отъ первой до послѣдней страшиды последовательно въ историческомъ порядкѣ раскрываются «дуть жизни», «дуть спасенія» и, какъ въ послѣднемъ, но Христѣ Исусѣ «дуть Посоленія» (Дан. Ап. II, 28; XVI, 17; Іер. У, 8; Дан. Ап. XVIII, 27; XIX, 9).

Стремленіе рѣшить общественно-политические вопросы отъ имени христианства и обращеніемъ къ текстамъ вѣдъ божьихъ свѣдѣніи, находится въ рѣшомъ противорѣчій съ правдыми понятіями не только о Вавилонѣ, но и о христианствѣ. Что такое христианство по своему существу? Христианство есть путь ко спасенію грѣшной души человѣческой или къ воссозданію души съ Богомъ, оскудевшей во Христѣ Исусѣ. Христианство это—исповѣданіе съ верою во Христѣ Исусѣ, возмѣне чуждѣства или Евангеліе царства Божія и правды Его, съ которыми потомъ являютъ къ намъ и земныя блага (созрѣваніе), какъ съдѣланіе его. Но устройти земного благоденствія уваженіемъ, внѣшнихъ формъ

жизни, а спасеніе души и къ обрѣденію гражданство ставитъ своей пріямой цѣлью, а потому оно на дѣлѣ пріямыхъ уваженій по вопросамъ политиканства, правъ, экономіи и т. п., ограниченіе области своей компетенціи только старорусскому чуждоумствію, каково земледѣльчій образъкъ къ себѣ, поэтому христианство рѣшаетъ прямо только такія выходящая изъвне вопросы и занимается непосредственно только душою человѣка, внутреннимъ миромъ, любовью или внутреннимъ человекомъ, въ котораго потомъ уже рождается и внѣшній человекъ, т. е. подданный, гражданинъ, солдатъ, чиновникъ, хозяинъ, рабочий, судья и т. д. Какъ соотнобитъ на общественное правосудіе людей? Какъ должны быть распределены въ обществѣ матеріальныя блага? Подлинноли чистая собственность? Какъ должна быть раздѣлена власть? На эти и подобные вопросы не шлите отвѣта въ Евангеліи, поэтому напрасно будете искать отвѣта также на вопросы, какъ форма власти должна, и выносить съ текстами въ свѣдѣніи пасалия прогнорозны надъ увеличеніи гѣхъ или внѣхъ политическихъ партій.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки

8 августа
(официально)

Западный фронтъ

На Двинскомъ направленіи оживленная перестрѣлка. Наиболее интенсивны артиллерійскій огонь противникъ велъ въ районѣ къ сѣверу отъ озера Дрисвяти. На Владимірѣ Волынскомъ направленіи сѣвернѣе Затурчъ, нѣмцы провозвѣда газовую атаку, пытались перейти въ наступленіе, но нашимъ огнемъ были остановлены.

Румынскій фронтъ

На рѣкѣ Быстрицѣ въ районѣ югосточнѣе отъ Круча противникъ произвелъ нѣсколько атакъ, которыя были отбиты нашей пѣхотой. На Овинскомъ направленіи въ теченіе 7 августа противникъ велъ энергичное наступленіе южнѣе рѣки Слоникъ вдоль горно-го массива между рѣками Слоникъ и Ситосъ; къ вечеру ему удалось нѣсколько

железа, а спасеніе души и къ обрѣденію гражданство ставитъ своей пріямой цѣлью, а потому оно на дѣлѣ пріямыхъ уваженій по вопросамъ политиканства, правъ, экономіи и т. п., ограниченіе области своей компетенціи только старорусскому чуждоумствію, каково земледѣльчій образъкъ къ себѣ, поэтому христианство рѣшаетъ прямо только такія выходящая изъвне вопросы и занимается непосредственно только душою человѣка, внутреннимъ миромъ, любовью или внутреннимъ человекомъ, въ котораго потомъ уже рождается и внѣшній человекъ, т. е. подданный, гражданинъ, солдатъ, чиновникъ, хозяинъ, рабочий, судья и т. д. Какъ соотнобитъ на общественное правосудіе людей? Какъ должны быть распределены въ обществѣ матеріальныя блага? Подлинноли чистая собственность? Какъ должна быть раздѣлена власть? На эти и подобные вопросы не шлите отвѣта въ Евангеліи, поэтому напрасно будете искать отвѣта также на вопросы, какъ форма власти должна, и выносить съ текстами въ свѣдѣніи пасалия прогнорозны надъ увеличеніи гѣхъ или внѣхъ политическихъ партій.

Проф.—прот. П. Свинцовъ.

продвинулся впередъ. Вой за фабрику. Достигая продолжалъ весь дѣнь 7 августа съ переменными успѣхами. Восточнѣе и сѣверо-восточнѣе Совѣта противникъ велъ ожесточенныя атаки; къ вечеру ему удалось овладѣть наибольшей частью румынскихъ окоповъ. На Физанскомъ направленіи задвинувъ жѣлезной дороги Факшаны-Ажудъ, румыны отбили всѣ атаки германцевъ. Восточнѣе указанной линіи жѣлезной дороги, рядомъ контратака, румыны выбили противника изъ окоповъ, занятыхъ имъ на канунъ и восстановили положеніе. На остальномъ фронтѣ перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ

Безъ переменъ.

Валтійское море.

6. 8. Нѣсколько отрядовъ неприятельскихъ гидроаэроплановъ совершили 3 налета на побережье Баски на Рикскомъ заливѣ. Наши летчики выдѣлали навстрѣчу неприятелю и вынудили его удалиться. Неприятельскимъ летчикамъ удалось сбросить бомбы въ городъ Пресбургъ; нашими летчиками произведенъ налетъ на Курляндское побережье, гдѣ сброшены бомбы за военное сооруженіе противника.

Дѣйствія летчиковъ

На Барановичскомъ направленіи станціи Ордса-молетами противника сброшены бомбы.

Союзный фронтъ.

РИМЪ, 7. 8. Официальное сообщеніе. Въ время сраженія, происходившаго на фронтѣ Юлианскія горы, мы перешли на лѣвую бѣгу. Полюю къ сѣверу Остро. Между Палаво и моремъ мы проинки черезъ первую линію неприятеля и сразу тѣснымъ протискивая, оказавшему отчаянное сопротивленіе. 208 летательныхъ аппаратовъ участвовали въ сраженіи, неприятель потерялъ весьма большія потери; мы захватили крупную военную добычу, взяли въ плѣнъ 7500 нѣмецкихъ чинаовъ, около ста офицеровъ.

ЛОДОНЪ, 7. 8. Официальное сообщеніе британской авіаціи во Франціи. Произведена новая германская контратака противъ авіаціи, которая мы авіацѣи вчера утромъ въ близости отъ Бейв, рѣшительное отраженіе. Послѣ славнаго боя мы совершили прошлой ночью удачное внезапное нападеніе къ югу отъ Леаса. Наша линія на фронтѣ нѣсколько продвинулась впередъ. Адмиралство сообщитъ, что въ ночь 6. 8. морскимъ летчикамъ было сброшено большое количество тонны, и взрывчатыхъ веществъ надъ козловымъ Туру и вѣдомымъ Монсо. Морскимъ дожымъ Брюгге вчера утромъ совершено нападеніе

на аэродромъ Спеллерге, причемъ установленно генеральною командою нападѣю Корнелюмъ Дагаръ. Но обратномъ пути нашъ аэропланъ подвергся нападенію со стороны неприятельскихъ аппаратовъ, нападѣю было отбито ири содѣянны военновозвращающаго характера. Однако въ неприятельскихъ аэропланахъ было нѣуждею снятыя вслѣдствіе полученныхъ поврежденій. Все наши аппараты вернулись образцъ невредимыми.

Призывъ къ полному довѣрію генералу Корнелюву.

7. 8. Слѣдствіе. Определенная часть прессы начала беззастѣнчиво тѣснить Верховнаго Главнокомандующаго генерала Корнелюва. Безотвѣтственные люди враги родины не только растлѣили армию, но довели до гибели всю страну и вѣтъ вновь подняли голову и прикрываются принципами. Желаютъ добить армию накануне грозящаго ей новаго тяжелаго испытанія. Вступившая на путь освѣщеннаго вѣянія во всѣхъ странахъ порядки, армія вновь критикуется на всѣхъ перекресткахъ людими, для которыхъ непонятны и неинтересны ни ея интересы, ни интересы отечества. Съ глупобой трусливѣ, уважая вѣдомоего главнокомандующаго, стараются офицеры, арміи и флота въ тяжелую годину блѣднѣть, все свои надежды на трудную порозку возлагаютъ на любимаго вождя генерала Корнелюва. Мы призываемъ всѣхъ честныхъ людей, все русское отечество незамедлительно высказаться ему свое полное довѣріе, подтвердивъ, что его дѣятельность испытанная во многихъ бодахъ рѣка, его имя, проливая кровь за родину, является можетъ быть послѣднимъ дѣломъ надежды на свѣтлое будущее Россіи. Мы не допускаемъ возможности вмѣшательства въ его утвержденія правительствомъ дѣятель, какихъ бы то ни было лицъ или учреждений и готовы всемирно поддерживать его законныя требованія.

Главный комитетъ союза офицеровъ.

Могилевъ 7. 8. Новое призывъ верховнаго главнокомандующаго Корнелюмъ къ власти генералъ Денискій Назначеніе стаго боевого генерала встрѣчено въ военныхъ кругахъ съ большимъ удовлетвореніемъ.

По Россіи.

МОСКВА, 7. 8. Состоялось жетреннее засѣданіе городской управы по внесенію новаго ряда техническихъ подробностей по устройству государственнаго совѣщанія. Министръ почти ожидается 10. 8. Членъ временнаго правительства будетъ имѣть пребываніе въ большомъ Кремлевскомъ дворѣ. Открылся всероссійскій съѣздъ податныхъ инспекторовъ, принята резолюція, признающая всѣхъ гражданъ прекратятъ споры, классую въ правды и поддержатъ всѣмъ силами правительствѣ. Открылся съѣздъ педагогическаго общества всероссійскаго педагогическаго общества средней школы.

ХАРЬКОВЪ, 7. 8. Украинскія войска дѣла правды откровенное постановленіе по отношенію къ утвержденію временнаго правительства, армейской инструкціи генеральному секретарю. МОСКВА, 7. 8. Предварительное сообщеніе московскихъ общественныхъ дѣятелей открывающа завтра. Предсѣдательство имѣющъ Родикомъ товарищемъ князь Трубецкій На совѣщаніе прибудутъ Милеховъ, Шингаревъ и другіе. Сообщеніе по общему вопросу

самы сдвигает князь Губрицкий, помещик — Гринюков, экономическая — Струве, Соболев, Штангарт.

ОДЕССА. 7-8. Из авторитетных сообщений, что на римско-католической фронте проломлены укрепл. б-и. Во многих случаях мы, римские католики, уступим их коммунистам.

МОСКВА. 7-8. Поляк трехдневного нажима австрийцами, усвоенные при бывших частями повстан. на Осенском районе безразличными окрестными атаками.

ПАРИЖ. В борьбу со спекулянтским министром продовольствия восстановил образовал комитеты по наблюдению цен в продов. и при поставках. Каждый право продавать суду спекулянтам.

ДЕЙВИДУЮЩАЯ АРМИЯ. 7-8. Доктор Деланже телеграфировал комитету земского совещ. с западного фронта: Неприятности австриев бросали бомбы на палатки; много убитых, раненых и пропавших. Неприятным одним враг был стрелы.

КРЕМЕНЧУГ. 7-8. На выборах мы думу на верхов. мост. прощия общности, второй еврейской группы.

Крест. 7-8. Желез. Металловый мост на мосте-пери-в-зависимости, есть и в уезде Окружной Совет и будет в отъезде под буд. функционировать. Пова? издана только анонимными, десятидневный рубль баллотировать, а в р. О. С. П. Д. М. 60 руб. официальной части бужет в Окружной уезде: Еднородный и самостоятельный баллотировать везет на Деланже. 11 августа

Участники Соборной избирательной комиссии

Секретарь избирательной комиссии
Секретарь избирательной комиссии
Секретарь избирательной комиссии

Не так давно, в 12 час ночи, когда мы, граждане, поехали съезжаться в школу, чтобы работать, кто-то из наших товарищей из школы сообщил, что раздался набат. Выбывайте же, господа, спешите, идет грохот. Пожар начался не в школе — в церкви, думаю, что не обирали на церковь. Но, слава Богу, в церкви не горит. Пришла же приносила колокола на службу. У школы, в котором принавала веревка от колокола, стоит заводившая женщина, жена бакалейника, и говорит: это у бакалейщика набат. Ну как на башню забраться нашим товарищам и начать привозить колокола с башни к школе. Когда шумный и скандальный митинг, тобы они этого не слышали, тогда начал бросать камни и, боюсь, как бы нас не убили, а ридежась саб, дать тревогу. Простите меня! Заступа, тех за нас!

Соборные же граждане, услышав набат, разбежались по домам... На другой день милиция осматривала школы башни и составила протокол.

Протокол, должно быть, дано в конспект.

1917 г. августа 3 дня,
Секретарь избирательной комиссии
Владимир Милославский.

Соборные духовенства и миряне 4 Саножа

Благоч. Благоу.

30-го июля в свой Берд состоялся Соборные духовенства и миряне 4 Саножа Благоу. Окр., по случаю выборов делегатов в Рязань на церк. Собор. После выборов, отслуживши в храме старейшему о. Перерыва, в г. Влаточа и в г. Остроумов, одних из священников, обратили к присутствующим со словом, в котором указал на важность означенного Соборна и просил мирян, чтобы они вьт среди своих избрали людей Богобоязненных религиозных, а иереев просил, чтобы они рекомендовали таковых, как настоящих, знающих своего чад духовных. Ревнивая наша говорил ома, итак допущившая. Состытия в свой намест праж. старается подходить во еще больше. Умог хотели всеобщий мит. программы и преподавание Закона. Боюсь же, что...

По окончании рчи, перемена взгляда на мистическую школу.

По избранию делегатов, соборна было предположено выдвинуть кандидата во Епископа на Рязанскую кафедру. Соборные еднородно высказались за смиротворца Саножа: дух, уединенный, архаичный. Дрета Серафима.

Сопинь.

С 1 Августа по 14-й началась работа по вероисповедной земледельческой сельскохозяйственной переписки. Карьерно-переселенская состоит главным образом из уездных мещанских землекопов и учащихся мещанских учебных заведений. Отношение их к переписке является довольно нестройное. Большинство проявляет большой интерес и охотно делает нужные сведения, иногда же старательно скрывает, а некоторые вообще отказываются и умышленно оскорбляют дежурных, делая от д. с. ступают, затрещивают и бьют того, велятскую работу переписываю.

На Епархиальном Соборнии для выборов во Всероссийский Церковный Собор.

Вчера, 8-го августа, происходили выборы в Епарх. Желез. Уездный выборы изданы на Всероссийский Церковный Собор. Все что вчера, в № 79-м, «Голоса Свободной Церкви» в персональной статье отметили важность и ответственность того дела, к которому избираются представители Рязанской Церкви. Мы пригласили серьезно отнестись к выборам, посылать сведения и достойных на Соборный изб. И-выборщики еще накануне отослали всеобщее объявление в епархиальном Собор, а в сам день выборов возлился за ли тургией в том же храм у гробницы Св. Василия. Из Рязанского, После литургии, совершенной Архиепископским служением, началось во 2-м к. дня предварительное приговорение к выборам, избрание товарища председателя и секретаря избирательной комиссии, после чего следовала подача заявок на кандидатуры баллотировать на Собор, а затем и сама баллотировка. Все это заняло весьма много времени: окончательны все выборы уже около 2-х к. ночи.

Результаты выборов следующие. Отъ епарх. по большинству шаров оказались избранными: 1) прот. Л. Краснов (223 изб. и 28 неабз.), 2) псаломщик А. И. Палькин (138 изб. и 69 неабз.). Кандидатами к выборам избраны: С. Санфаров и диакон Овренков (отъ вриая избрания). 1) С. П. Веселовский (150 изб. и 34 неабз.), 2) В. И. Веселовский (114 изб. и 59 неабз.) и 3) В. П. Ковалев (112 изб. и 71 неабз.). Первым кандидатом к выборам избран Н. И. Остроумов, вторым — Добрынин и третьим — Свиридов.

Выборы закончались молитвой, после которой руководители избирательной комиссии Преосвященный Владимир Моисеевич, благословив участвующих Соборнии, объявили его закрытым. Утомленные работой, делегаты, совершивши свой долг избрания, дались впечатанными, разошлись для ночного отдыха по своим жилищам и квартирам их. Учинина Живоуде — же ввн уединя пошли в свои квартиры и дома, обсуждая на пути волнующие их вопросы, размышления которых ждуть на Всероссийский Собор.

Добрытно и интересно было наблюдать отношение на Соборнии ко всему, что там говорилось, со стороны мирян и особенно крестьян. Любовь к Церкви и вьт, как благолюбиво церковному, желание единения с пастырями — вот та нота, то настроение, которая можно было подметить у крестьян.

Избранные на Собор члены и их кандидаты предварительно своего избрания с каедрой произвели краткий рчи, выразив каждый вьт свои взгляды, мысли, свое «упование». О прот. Краснов, указав на важность избрания Соборна, спешить ступовать, что, будучи предвзятым туда членами Соборна, он вьт судит избрания, постарается приложить свои силы и все свое разумные для защиты и укрепления Св. Церкви и вьт православной, которая нами

используется во Св. Синодаль. вьт. Вьт наша падает, ее надо поддержать среди народа — говорить о. Краснов. Другими членами — псал Палькин, диак. Овренков, о. прот. Санфаров, поблагодарив за доверие Соборна, указывая, что они на Собор будут поддерживать желаний и нужам Рязанских Епархиальных Сьтзавов.

Высказались и иерее, выразившие желание баллотироваться. Из избранных членами и кандидатами голориль: Веселовский, Ковалев, Веселовский, Добрынин, Свиридов и Остроумов. Веселовский, вспомянув о своем участии на Всероссийский Сьтзав дух и вриая, выражает надежду к Поместный Собор сделать много на пользу Церкви, онь обещивать часть и пастыря, устроит, вьт прикладную жизнь. Веселовский указывает и на то, что ему по должности директора учебного заведения трудно совмещать работу вьт Собор, Ковалев, как врач, указал на свои трудности, обязанности, но, исполняя волю Соборна, обещал поработать и на благо Церкви.

Из других ораторов горячий рчи произнес миссионер В. И. Веселовский и преподаватель по кафедре истории и обличения расколотства Н. И. Остроумов.

Первый, сославшись на подлинный греч. текст грамоты восточных патриархов, провозгласив восточный и восточный Петр I из Св. Синодаль указал, что последний по мысли грамоты является вьт членами Церкви неавансирами; при этом несомненно собора 200-ти лет — вьта самих иереев. Ученые профессора, в род Верховского, тенденциозно и неправдуно ревновать и толковать указанную грамоту. Второй оратор — Н. И. Остроумов указал на важность и сложность вопросов, подлежащих решению Собору, выразил сожаление, что краткость времени не позволяет ему подлиннее многими мыслями изъяснить, что ему известно, как преподавателю — специалисту вьт области церковной вьт и науки расколо и секто — вьтния и как работавшему на двух Всероссийских сьтзавдах вьт Москва — Педагогов и духовенства и миряне — вьт Петроград вьт качестве члена Богоисповедной Комиссии при Синод. Учебном Комитете. Поднятие уровня образования и воспитания вьт дух Семинарий, готовивших пастыря, обилие последних сьт народам, положительное отношение — вот что, — говорил Н. И. Остроумов, — требуется жизни, на что должны обратить внимание и ть, кто будет послан для работ на Церковный собор.

В заключение настоящей нашей заметки не можем не сообщить, как святыню читателей только что полученного от Петроградского телеграфного Агентства служебного расколотства для приаославного русского избрания.

МОСКВА. 8 августа. На Церковный Соборный приьтут представители патриархов Иерусалимского, Константинопольского, Александрийского и Антиохийского.

ХРОНИКА

Г. Михайлов.

Выборы во Всероссийский Собор.

30 июля в 5 час. вечера было открыто избир. в округа Г. Михайлова для выборов в Рязань выборщиков на Всероссийский Собор. Председательствовал соборный прот. о. Грандский. После молебна и рчи, скавающей протопереям, были прочитаны правила выборов и было приступлено к подаче заявок на кандидатуры, могущие баллотироваться. Подчеркнув важность подходить к избранию делегов, соборный прот. о. Коржиков, получил 36 голосов; священ. Савоской церкви О. Паскалев 23; псаломщик Богородице-монастырской церкви А. Дятловский — 21; священ. Богородице-Червчатской церкви О. Воеводинский — 14. По старшинству баллотировались первыми священ. о. Паскалев, получивший избирательных 27 шаров, неавансированный 2. Затем по воли преемств отца Грандского, почему то баллотировался во диакона Коржиков, получивший 36 голосов, а затем О. Паскалев, получивший только 19 голосов. Почему? — тайна для всякого. Поднимаю — предположения гдт (в это года уезду на покой), а быть может, это слово сказать и в корсаку сомнительно, но неодолимо вьт Михайловский иереек «Николаевской системы».

О. Богородицв получ. набат. тоже 23 шара. Вьт конце баллотирования преемств О. Грандский, вьтсумма, вьт уполу иереев сообщила, что гдуть на выборах избранными о. Паскалев и о. Богородицв, но в делегах Коржиков. Вьт обстоятельство вызвало протест со стороны диакона Коржикова, диакона Успенского и мирян, которая заявили, что между получившими равное число шаров по закону должна быть жеребьевка. На это о. Грандский сьт большым трудом, но согласился. Жеребей шара во диакона Коржикова, который, несмотря на возражения священ. Троицкой церкви о. Быстрова, востая был выдвинут кандидатом и занесен вьт протокол.

После молебна преемств о. Грандский торжественно объявил, что избранными троих шара вьт Паскалев — он обещавший ему, что посл. Паскалев, вьт 22 голоса, мог быт избирательным, как вьт Собор, так и на выборы Епископа, и даже обещав, чтобы он вьтду вьт вьтжарки. Вот как, вьт, товарищ и братья, «братство, равенство, свобода и христианская любовь!»

ВЪ ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ «ГОЛОС СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ» ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫМ НАБОРЩИЦЫ.